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Слайд1

Добрый день, уважаемые  коллеги! Предлагаю вашему внимание информацию по организации работы дополнительного образования  в Муниципальном дошкольном образовательном учреждении детский сад № 6 " Светлячок".
Слайд2

Сегодня трудно найти родителей, которые не понимают значения дополнительного образования в общем развитии ребенка. Большинство из них заинтересованы во всестороннем развитии своих малышей уже с первых лет жизни, хотят, чтобы они  были  развитыми и успешными в будущей взрослой жизни. Поэтому организация дополнительного образования в дошкольном образовательном учреждении — неотъемлемый компонент социального заказа общества. На современном этапе рынок образовательных услуг широк и многообразен, что порождает конкуренцию среди дошкольных образовательных учреждений. 
Слайд3
Детские сады выбираются в соответствии с запросами ребенка и самих родителей. 
А запросы разные: подготовить детей  к школе, приобщить к детскому сообществу, укрепить здоровье, обучить ребенка рисованию, танцам, а самим родителям получить квалифицированную помощь в вопросах воспитания и развития ребенка.

Именно поэтому, наш детский сад, учитывая запросы родителей, выстраивает стратегию развития дошкольного учреждения так, чтобы быть востребованным, авторитетным, открытым образовательным пространством.

Слайд4
 Организация  дополнительного образования  в нашем учреждении осуществляется воспитанниками от 3до 7 лет  на бесплатной основе, направленной на развитие творческого потенциала, познавательной активности, воспитание здорового образа жизни. Занятия проводятся еженедельно 1раз,  во второй половине дня, в групповых комнатах и музыкально-спортивном зале. 
Слайд5
Дополнительное образование в отличие от образовательного процесса, не регламентируется стандартами, а определяется социальным заказом детей, родителей, других социальных институтов. Поэтому ежегодно в детском саду  проводится социологический  опрос на предмет выявления социального заказа родителей (их законных представителей) на представление Учреждением бесплатных дополнительных образовательных услуг. 
Слайд6
С учетом наиболее выбранных, родителями групп,  приоритетных направленностей, интересов дошкольников, а также кадровых и материально-технических ресурсов дошкольного учреждения, педагоги разрабатывают дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы, которые в дальнейшем утверждаются на августовском педагогическом совете.
Слайд7
Занятия по программам дополнительного образования не дублируют ни одно из занятий основной  образовательной программы, построены по принципу нарастания сложности дидактического материала и твор​ческих заданий, что дает возможность ребенку распределять свои силы равномерно и получить желаемый результат. Продолжительность занятий устанавливается исходя из образовательных задач, психофизической целесообразности, санитарно-гигиенических норм.   
На занятиях по дополнительному образованию педагоги  используют различные формы работы с дошкольниками: занятия-инсценировки и путешествия ,игровые методы и приемы, сюрпризные моменты, творческие задания, экспериментирование. Предоставляют детям больше свободы и самостоятельной творческой инициативы при доброжелательном и компетентном участии взрослого.
Слайд8
Спектр дополнительных образовательных услуг в нашем учреждении разнообразен и ведется по нескольким направленностям:
1. 32% обучающихся охвачено дополнительным образованием по социально-гуманитарной направленности;
2. 22% обучающихся охвачено дополнительным образованием по технической;

3.естественнонаучной направленностью охвачено 22% обучающихся;
4. физкультурно-спортивной-15,3 %обучающихся.
Остановимся  кратко  на каждой из направленностей.
Слайд9
Социально-гуманитарная направленность:
Работая с детьми, мы обращаем внимание, что с каждым годом речь детей беднеет. Современному ребенку проще разобраться в тонкостях управления новым гаджетом, чем выучить стихотворение, пересказать сказку, придумать свою историю. Поэтому начинать работу по художественно-речевому развитию дошкольников необходимо как можно раньше, иначе нашим детям трудно будет стать успешными во взрослой жизни. 

В связи с этим совместно с родителями было решено для  воспитанников младшей группы разработать программу " Весёлый язычок", с целью развития и совершенствования моторики органов артикуляции, художественно-речевых способностей, культуры речевого общения. Занятия программы объединены единым сюжетом и соответствуют возрастным особенностям, интеллектуальному и речевому развитию детей, содействует выработке двигательных, слуховых, речевых навыков.

А для воспитанников старшей группы ,с целью овладения нормами и правилами родного языка, развития языковых способностей, разработана программа  " Реченька"  Игровые обучающие ситуации на занятиях помогают освоить детям нормы и правила родного языка, побудить собственную речевую и социальную активность .

Разрабатывая программы , главной целью для педагогов служило организация целенаправленных занятий с использованием таких форм, где речь является средством мыслительных, умственных действий и в тоже время самостоятельной творческой деятельностью ребенка.
Слайд10
Техническая направленность:
Наблюдая за деятельностью дошкольников среднего возраста в свободное время, педагоги группы пришли к выводу, что конструирование является одной из самых любимых и занимательных занятий для детей. Но у большинства дошкольников конструктивные  навыки развиты слабо. В связи с этим перед педагогом возникла проблема в нахождении и выборе формы работы, новых эффективных средств и методов, которые помогут  развить навыки конструирования у детей. Решением было разработать дополнительную общеобразовательную программу " ЛЕГО -мастер" для  развития у дошкольников конструктивных способностей, формирования умения думать, сотрудничать со сверстниками, фантазировать и действовать, не боясь ошибиться, для создания установки на самостоятельный поиск. А это - главные составляющие успешности их дальнейшего обучения в школе, что соответствует запросам родителей.

Созданные  детьми постройки из LEGO используются детьми в играх-театрализациях, в сюжетно-ролевых играх, используются в дидактических играх и упражнениях. Работа с  конструкторами позволяет дошкольникам в форме познавательной игры узнать многие важные идеи и развить необходимые в дальнейшей жизни навыки.

Слайд11
Естественнонаучная направленность:

Развитие важных качеств личности, как познавательная активность, сообразительность, любознательность, самостоятельность, самореализация, умение работать в коллективе  способствуют успешному обучению детей в школе. Всему этому способствует  экспериментальная деятельность. Понимая значения экспериментирования для развития ребенка, в детском саду педагогом подготовительной группы разработана дополнительная общеобразовательная  общеразвивающая программа "Волшебная лаборатория".  Ведущее место на занятиях занимает практическая работа – проведение простейших опытов, наблюдений, экспериментов. Главным является то, что дети принимают непосредственное участие в исследовательской деятельности, а некоторые опыты проводят самостоятельно, переживают радость познания мира и собственных возможностей, что стимулирует их дальнейшие интеллектуальные усилия. Представленные  в программе занятия с опытами и экспериментами, открывают для дошкольников новый мир объектов и явлений неживой природы, пробуждая любознательность и желание узнать больше.
Слайд12
Физкультурно-спортивная направленность:
 В современных условиях развития общества проблема здоровья детей является всегда актуальной. Каждый родитель желает, чтобы его ребенок был крепким, сильным, а главное, здоровым. В связи с этим актуальным является поиск эффективных путей оздоровления и физического развития детей, повышения уровня их физической подготовленности, приобщения к здоровому образу жизни. Мы нашли решение этой проблемы -это внедрение технологии детского фитнеса в систему физкультурного образования детей дошкольного возраста. Мы знаем, как трудно заставить ребенка целенаправленно заниматься физическими упражнениями. Ему должно быть интересно это делать не потому, что "надо" и "полезно", а потому, что ему это нравится. Фитнес-занятия понравятся всем детям, ведь веселые стихи и музыка, сопровождающие их, будут  способствовать эмоциональному подъему. Чем раньше ребенок ощутит радость от физических нагрузок, тем лучше. Если с младшего возраста регулярные занятия спортом дети воспримут, как само собой разумеющееся, то в дальнейшем ребенок сам будет испытывать потребность в занятиях, связанных с физическими нагрузками. В связи с этим в нашем дошкольном учреждении было принято решение -организовать объединение " Детский фитнес "  с детьми 3-5 лет. Программа объединения будет реализовываться в течении трёх лет.
Основная форма организации двигательной деятельности детей является групповое фитнес-занятие с использованием различных видов гимнастики: ритмическая гимнастика, аэробика, стречинг, пилатес, дыхательная гимнастика и многое другое.
В результате освоения данной программы мы планируем  сформировать у детей потребность к систематическим занятиям физической культурой, к соблюдению норм здорового образа жизни. 

Слайд13
Программы дополнительного образования нашего детского сада  предполагают широкое использование иллюстративного, демонстрационного материала; использование методических пособий, дидактических игр, инсценировок. Педагоги в течение года проводят с коллегами и родителями мастер – классы по направлениям своей кружковой деятельности. Для родителей оформляются групповые уголки, на которых размещаются консультации и материалы о дополнительном образовании в ДОУ, выставки работ воспитанников, занятых тем или иным кружком, совместные выставки детско – родительского творчества.
Слайд14
Дополнительное образование в детском саду выполняет несколько функций:
образовательную – каждый воспитанник имеет возможность удовлетворить (или развить) свои познавательные потребности, получить дополнительное развитие умений, навыков в интересующем его виде деятельности;
социально-адаптивную – занятия позволяют воспитанникам получить социально значимый опыт деятельности и взаимодействия, испытать "ситуацию успеха", научиться самоутверждаться;
коррекционно-развивающую – воспитательно-образовательный процесс, реализуемый на занятиях, позволяет развивать интеллектуальные, творческие, физические способности каждого ребенка;
воспитательную – содержание и методика работы по дополнительным общеобразовательным программам оказывает значительное влияние на развитие социально значимых качеств личности, формирование коммуникативных навыков, воспитание социальной ответственности, коллективизма, патриотизма. 
Слайд15
Созданная система в детском саду помогает дошкольникам реализовать свои способности под руководством опытных воспитателей. При этом решаются основные задачи по выявлению способных и талантливых детей, созданию максимально благоприятных условий для разностороннего развития детей, разработке и внедрению нового содержания образования, педагогических технологий, созданию условий дошкольникам для реализации их творческих способностей.

Слайд16
Нами замечено, что воспитанники, занимающиеся дополнительным образованием помимо основного, продолжают посещение объединений дополнительного образования за пределами ДОУ, достигая новых результатов и новых побед. Занятия детей в кружке положительно сказываются на их коммуникативных способностях и способствуют их лучшей социализации в обществе. Занимаясь в кружке, наши воспитанники проживают яркую, творческую и содержательную, наполненную радостью, жизнь. Дети учатся замечать хорошие и плохие поступки, проявлять любознательность, они становятся более раскрепощенными и общительными, тоньше чувствуют и познают окружающий мир.
Слайд17
 Таким образом, дополнительные образовательные услуги могут решать в настоявшее время важные социально-педагогические задачи, направленные на получение каждым дошкольником квалифицированных образовательных услуг с учётом  его потребностей и пожеланиями родителей, позволяют обеспечить индивидуальный подход к каждому ребёнку.

